
2023年大班语文教案识字 语文教案－树
妈妈的信大班(汇总5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编为大家带来的优
秀教案范文，希望大家可以喜欢。

大班语文教案识字篇一

教学目标：

1、帮助幼儿理解故事内容，感受秋天的明显特征。

2、引导幼儿根据自己对图和词语的理解想象出合理的信件内
容，并鼓励幼儿大胆在同伴面前讲述。

3、培养幼儿讲述的完整性和连贯性，发展幼儿的想象力。

4、认读汉字：燕子、狗熊、松鼠、小朋友。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

教学重难点：

引导幼儿根据自己对图和词语的理解想象出合理的信件内容，
并能大胆完整的讲述。

教学准备：

教学过程：

1、提问引题出示树叶型的信。提问：这是什么？



师：这不光是树叶，还是树妈妈的信呢！

2、讲述信的内容秋天到了，天气渐渐凉了，树妈妈写了许多
信，都是写给谁的呢？我们一起来看看吧。

（2）（展示信的反面）引导幼儿根据图示想象信的内容。

提问：信上画着什么？你觉得树妈妈想告诉燕子什么事情呢？
（引导幼儿根据自己的理解大胆讲述，鼓励幼儿讲的与别人
不一样。）

幼：告诉燕子秋天来了，它们该飞去南方了。

（3）以同样方式讲述给松鼠的、给狗熊的、给小朋友的信。

幼：告诉狗熊秋天来了，狗熊要冬眠了。

3、完整讲述教师将幼儿讲述的内容连起来，编成一个完整的
故事。（配合多媒体操作）

4、进一步想象，并用绘画形式记录。

你们觉得树妈妈还会写信给谁？告诉他们什么事情呢？

幼：小河、房子、田野、村庄......

个别回答——请幼儿将答案记在树叶型的纸上。（引导幼儿
根据范例用图画表示。）

——根据幼儿创编的信开展同伴间互讲活动。

教学反思：

《幼儿园教育指导纲要》指出：“引导幼儿接触优秀的儿童
文学作品，使之感受语言的丰富和优美。”幼儿从小接触好



的文学作品，可以培养幼儿的审美能力及语言能力。
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设计意图：

十月一日前夕，为了让幼儿进一步知道十月一日是祖国妈妈
的生日，培养幼儿爱祖国的情感，让幼儿为自己是中国人而
感到骄傲。特设计了此活动。

活动目标：

1.让幼儿知道十月一日是祖国妈妈的生日，知道国庆节是中
华人民共和国成立的日子。

2.教育幼儿热爱自己的祖国，为自己是中国人而感到骄傲。

3.观察周围的节日景象，体验节日快乐。

活动准备：

1.幼儿每人一盒彩笔，每人一把小剪刀。

2.国旗一面，《今天是你的生日，我的祖国》音乐磁带。

3.生日蛋糕（实物），范画。

活动过程：

一、和幼儿谈话：

小朋友，你知道你的生日是几月几日吗？幼儿回答后，教师
问：“在你过生日时，你吃了什么？”（生日蛋糕）。

二、请幼儿观察，



今天教室里发生了什么变化？

三、教师小结：

我们每个人都有自己的生日，我们的祖国妈妈和我们一样，
也有自己的生日。1949年的.十月一日，我们中华任命共和国
正式成立了。从此以后，每年的十月一日就是我们祖国妈妈
的生日，也就是国庆节。每到这一天，人们都要放假休息，
用各种方式来表示庆祝。

四、和幼儿谈话，

小朋友，再过几天，就是祖国妈妈的生日了，你想送给祖国
妈妈一个什么生日礼物？（大蛋糕，国旗，彩旗……）小朋
友们说的真好，今天，今天老师为庆祝祖国妈妈的生日，也
为小朋友带来了礼物，出示生日蛋糕。

五、点蜡烛，吃蛋糕。

1、教师点蜡烛，引导幼儿许愿：心里想一句祝福祖国妈妈生
日快乐的话。

2、大家面对国旗，齐唱生日歌，然后集体吹蜡烛。

3、幼儿按序取蛋糕，并说出想好的祝福。

六、教师讲述：

2、教师出示生日蛋糕范画，请幼儿欣赏。

3、教师示范：鲜花第一层，画好整个蛋糕后，为每层蛋糕涂
上不同形状的图案和颜色，再画上几只生日蜡烛。

4、引导幼儿添画背景，如气球、烟花



六、出示国旗，教幼儿剪五角星，进行粘贴。

七、幼儿根据自己的意愿，选择材料，进行制作。幼儿在制
作的同时，放背景音乐《今天是你的生日，我的祖国》。

八、把幼儿的作品展示在活动墙上，相互欣赏，自由谈论自
己或同伴的作品。

活动反思：

本活动我充分尊重幼儿是学习的主体地位，打破了传统
的“教师教，幼儿学”的模式，在活动过程中我注意各个环
节间的密切联系，层层递进，让幼儿在积极、好奇、乐于思
考的学习过程中实现了教学目标。
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活动目标：

1.感受诗歌中对幼儿园、老师、同伴的不舍之情。

2.理解诗歌内容，初步学习朗诵。

3.锻炼口语表达能力。

4.让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

5.体会做事要仔细，不要粗心大意。

活动准备：

诗歌《毕业诗》视频活动过程：



一、毕业谈话师：小朋友们在幼儿园已经三年了，能说一说
你印象中最深刻的事吗？

师：在幼儿园里你最快乐的事是什么？

师：诗歌里的哪些话和小朋友心里想的一样？

师：你最喜欢诗歌中的哪一句？

三、学习朗诵毕业诗师：老师觉得这首诗歌很美，要把这首
歌教给小朋友们，我们一起来学习这首诗歌。

2.学习诗歌第二段师：小朋友的耳朵真厉害，听一次就记住
了这么多句诗，我们一起看视频，在把诗歌第一段复习一遍，
会读的小朋友可以跟着小小声的读，然后认真听诗歌第二段，
老师有问题提问的。

师：刚才诗歌中说的和你想的一样吗？我们的老师教了小朋
友什么？

师：小朋友刚来幼儿园的时候什么也不会，现在学会了自己
上厕所、洗手、吃饭、唱歌、画画、跳舞、讲故事，有的小
朋友参加讲故事比赛、画画比赛、跳舞.....获得了各种奖励。

师：小朋友说的我们的老师都听到，现在我们听听诗歌里是
怎么说的？

师：诗歌里对老师说了什么？

师：我们一起说一遍诗歌的第三段。

4.完整的朗诵诗歌师：小朋友看视频完整的听完这首诗歌，
已经会朗诵的小朋友可以跟着小声的读，不会的小朋友要认
真听。



师：小朋友跟着老师完整的朗读一遍。

师：老师男生站起来朗诵这首诗歌，和女生比一比谁朗读的
好？

师：请女生朗诵这首诗歌。

师：老师觉男生朗诵的很好，女生也不错，你们这么快学会
朗诵这首诗歌都很厉害，我们为自己鼓掌。

师：我们安静的把这首诗歌再听一遍，可以小声的跟读。

四、活动结束师：小朋友还记得我们学过的歌曲《老师再见
了》吗？我们一起唱一遍。

活动反思：

又一次带孩子们学习这首儿歌《毕业诗》，每当孩子们毕业
时，都要学习这首儿歌，每次活动时，我都会收获许多的感
动。这次也不例外。因为这首《毕业诗》，描述的是孩子们
毕业时的真切想法。

在活动的一开始，我和孩子们一起回忆在幼儿园的美好时光，
回忆孩子们刚入园时哇哇大哭喊妈妈，到现在变成了有礼貌
爱学习的好孩子。感受着孩子们那纯真而又细腻的情感，使
我一次又一次地感动着。

我示范朗诵《毕业诗》，孩子们若有所思地听着。第一遍朗
诵结束后，我提出了一个问题：“幼儿园有什么愉快欢笑的
事情让你特别难忘?”孩子们将上幼儿园以来的大大小小的活
动，都描述得清清楚楚。我真的好感动，原来以前的一些辛
苦真的没有白费，那些过去的事情都已经成为孩子们脑海中
的美好回忆。接着，我又提出了第二个问题：“即将离别，
你们有什么话要对老师和同伴说?”孩子们说的最多的就



是“舍不得”，“不想离开幼儿园”，“我还会回来
的”……虽然显得有些单一，却是最真、最深的情感流露。
这个活动还能对孩子们进行团结友爱的教育。我告诉孩子们：
“其实，毕业了也还是可以联系的。大家可以互相留下电话
号码，以后想老师和好朋友的时候，可以打电话。我们很快
就会毕业跟自己的好朋友分开了，所以接下来的时间里，老
师希望你们能更加团结、友爱，多做一些让好朋友开心的.事
情，不要再乱打架了。毕业以后，大家就会永远的想着你，
还会牢牢地记住你。”
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教学目标

・1．认识本课6个生字；分角色朗读课文。

・2．阅读课文，能抓住课文的主要内容。

・3．理解课文所说明的道理，学习全面看问题，懂得要多发
现别人的长处，要正视自己的短处。

・教学重点

・抓住课文主要内容，了解寓言蕴含的道理。

・课时安排

・1课时。

・教学过程

・一、激趣，导入新课。

・二、整体感知，初步了解课文主要内容。



・1．指名读课文。

・2．自读课文，想想这篇课文主要讲的是什么？

・3．学生交流，教师点拨。

・4．你是怎么概括出来的？

・三、看图，初步认识陶罐和铁罐。

・2．学生交流，教师点拨。（从外形上看，从神态上看，从
个头上看）

・四、抓文中的词句，进一步体会陶罐和铁罐的特点。

・3．铁罐是怎样奚落陶罐的？它为什么看不起陶罐？请同学
们自读课文，用“--”画出铁罐奚落陶罐的`话，并对不理解
的地方质疑。

・4．学生自读，教师巡视。

・5．学生交流质疑，教师点拨，引导解疑。

・6．从找出的语句中，可以看出铁罐具有什么特点？陶罐呢？

・五、指导多读，深刻领会铁罐和陶罐的特点。

・1．自读课文，画出描写铁罐和陶罐神态的词语。

・2．教师指导读。

・3．同桌轮换分角色朗读。

・4．走出座位，自找好朋友分角色朗读。



・二、揭示寓意，总结全文。

・1．许多年过去了，陶罐和铁罐发生了什么变化？请自读课
文，找出描写陶罐和铁罐最终结局的语句。

・&nb
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语言树妈妈的信（大班）目标：1、帮助幼儿理解故事内容，
感受秋天的明显特征。2、引导幼儿根据自己对图和词语的理
解想象出合理的信件内容，并鼓励幼儿大胆在同伴面前讲述，
培养幼儿讲述的完整性和连贯性，发展幼儿的想象力。3、认
读汉字：燕子、狗熊、松鼠、小朋友、收、重难点：引导幼
儿根据自己对图和词语的理解想象出合理的信件内容，并能
大胆完整的讲述。准备：树叶型的信（给松鼠的、给燕子的、
给狗熊的、给小朋友的'）；空白的树叶型纸；水彩笔；故事.
课件教学过程：1、提问引题出示树叶型的信。提问：这是什
么？师：这不光是树叶，还是树妈妈的信呢！2、讲述信的内
容秋天到了，天气渐渐凉了，树妈妈写了许多信，都是写给
谁的呢？我们一起来看看吧。（1）（出示第一封信的正面）
请幼儿根据图与汉字猜出收信人，并认读汉字“燕子”。提
问：这封信是写给谁的呢？（2）（展示信的反面）引导幼儿
根据图示想象信的内容。提问：信上画着什么？你觉得树妈
妈想告诉燕子什么事情呢？（引导幼儿根据自己的理解大胆
讲述，鼓励幼儿讲的与别人不一样。）（3）以同样方式讲述
给松鼠的、给狗熊的、给小朋友的信。3、完整讲述教师将幼
儿讲述的内容连起来，编成一个完整的故事。（配合多媒体
操作）4、进一步想象，并用绘画形式记录。你们觉得树妈妈
还会写信给谁？告诉他们什么事情呢？个别回答――请幼儿
将答案记在树叶型的纸上。（引导幼儿根据范例用图画表示。
）――根据幼儿创编的信开展同伴间互讲活动。



大班语言教案《树妈妈的信》由本站会员分享，,请注明出
处!


